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Конспект урока счёта по теме
 «Построение прямой линии через одну точку, две точки»
Предмет: счёт. 

Тема: «Построение прямой линии через одну точку, две точки».
Продолжительность: 1 урок (45 минут).

Класс:  2 класс (программа VIII вида, спецкласс).

Технологии:  
· здоровьесберегающие (физкультминутки, смена видов деятельности);

· коррекционно - развивающие (развитие мышления, памяти, зрительного внимания, ориентировки в пространстве);

· уровневая дифференциация и индивидуализация обучения (использование индивидуальных заданий на уровне возможностей и способностей учащихся);
· информационно – коммуникационные (компьютерные) (компьютерные игры);

· интегрированное обучение (межпредметные связи);
· игровые (обучающие).  
Цель: закрепить умение рисовать точки и проводить линии с помощью линейки.    
Задачи:

Образовательные:
- учить изображать точки, проводить линии с помощью линейки через точки;

- учить соотносить полученное число с количеством предметов;

- учить писать цифры 1, 2, 3;

- учить решать примеры. 
Коррекционно - развивающие: 

- развитие мышления, памяти, пространственного восприятия, зрительного внимания; 

- развитие общей и мелкой моторики, тренировка межполушарного взаимодействия;

- снятие зрительного напряжения;

- активизирование мыслительной деятельности при помощи использования  ИКТ (развитие  

  операций анализа и синтеза, установление логических  связей).

Воспитательные: 

- развитие познавательного интереса учащихся в области математики и окружающего мира;
- развитие трудолюбия, усидчивости, аккуратности.

Тип урока: урок повторения и закрепления знаний, умений и навыков.

Форма проведения урока: интегрированный.
Оборудование:  

· компьютер;
· компьютерная игра «Адалин»;
· учебник (Т.В. Алышева, «Математика», часть 2);
· карточки из дидактического пособия «Мир растений и грибов. «Фрукты. Овощи»»;
· дидактическая игра «Один – много»;
· дидактическая игра «Палочки».

Форма организации учебной деятельности учащихся: индивидуальная.

Методы обучения: 
· словесный  (рассказ, беседа)

· наглядный  (демонстрация);

· практический (метод самостоятельной работы);

· контроль  и самоконтроль;

· метод формирования личностных результатов (метод воспитания).  

План урока

1. Организационный момент.

2. Работа по теме урока.

3. Физкультминутка.

4. Работа по теме урока.
5. Физкультминутка.

6. Работа по теме урока.
7. Подведение итогов урока.
8. Домашнее задание.
Ход урока.
I. Организационный момент.

Упражнения на стимулирование внимания, совершенствование пространственных представлений, ориентационных способностей.

     Учитель произносит слово «вниз» - учащийся должен опустить руки вниз, слово «вверх» - поднять руки вверх. 

II. Работа по теме урока.
- Сегодня на уроке мы будем повторять, как рисуются точки, рисовать линии от руки, а также будем учиться проводить прямые линии с помощью линейки.
Работа с учебником: стр. 3 № 1, № 4.

В тетради учащийся с помощью учителя рисует точку, проводит разные линии (кривые, прямые) рукой.

Затем снова рисуется точка и к ней прикладывается  линейка и проводится через неё несколько линий.


Учащийся с помощью учителя рисует две точки и, приложив к ним линейку, проводит линию.
Учащемуся даётся листочек, на котором изображены точки, при соединении их с помощью линейки, появляется корзина.
      - В корзине можно хранить разные вещи, ходить с ней в лес за грибами, ягодами или в саду 

      собирать урожай овощей и фруктов.
III. Физкультминутка.
Кинезиологические упражнения.

Массаж пальчиков.
Массаж ушных раковин. Помассируйте мочки ушей, затем всю ушную раковину. В конце упражнения разотрите уши руками.

IV. Работа по теме урока.
     Повторение цвета.

     
Учитель предлагает пособие, в котором необходимо расставить цветные цилиндрики по   

      цвету и форме. Закрепление названия цвета.

- Мы будем собирать в корзину яблоки. Яблоки это фрукты. Они растут на деревьях в саду.

(Демонстрируется рисунок сада с яблонями и другими плодовыми деревьями). 

   
Учитель предлагает учащемуся нарисовать в корзине яблоки красным карандашом  

      (предварительно выбрать карандаш, ориентируясь на пособие с цветными цилиндриками),  

      считая их и записывая числом количество в тетради: 1, 2, 3. (Пособие «Один – много»).
      
Задание: подбери к выложенным на панно яблокам соответствующее их количеству число и 
      наоборот.
     Работа по составлению и решению примеров.
    
На панно выставляется макет яблони, и выкладываются карточки – яблоки. 

     
 «На яблоне созрели яблоки. Мальчик сорвал одно красное яблоко и одно зелёное. Сколько 

      яблок сорвал мальчик?»
      1 + 1 = 2  
«На яблоне созрели яблоки. Мальчик сорвал одно красное яблоко и два зелёных. Сколько 

      яблок сорвал мальчик?»
      1 + 2 = 3  
«На яблоне созрели яблоки. Мальчик сорвал два красных яблока и одно зелёное. Сколько 
      яблок сорвал мальчик?» 
2 +1 = 3

     
Из карточек с числами и знаками арифметического действия «сложения» и «равно» 

      выкладывается пример с опорой на количество карточек – яблок.
V. Физкультминутка.
Ветер дует нам в лицо, 

Закачалось деревцо. 

Ветер тише, тише, тише. 

Деревцо всё выше, выше. 
(Дети имитируют дуновение ветра, качая туловище то в одну, то в другую сторону. На слова «тише, тише» дети приседают, на «выше, выше» – выпрямляются.)
VI. Работа по теме урока.
      
Работа на компьютере (работа с программными продуктами Центра развития детей   
       «Адалин» - «Комплексная программа развития интеллекта» для детей старшего дошкольного   

       возраста, Пономаренко А.С. Часть 1 (развивающие методики для детей)).

      Неделя 1. Занятие 002. 
      Задание № 1. «Вазы».

      Задание № 2. «Последовательность из 2-х элементов».

      Задание № 3. «Автобус со зверятами».

      Задание № 4. «Кубики».

      Задание № 5. «Найди такой же предмет, как образец». 
      
Игра «Узоры из палочек». Составить из палочек предложенный учителем рисунок 

      «Мельница». 

VII. Подведение итогов урока. 
- Мы сегодня на уроке учились рисовать точки, соединять их с помощью линейки.

- Повторили названия цвета. 

- Соотносили количество предметов с числом. 
- Учились составлять и решать примеры на основе простых задач.
VIII. Домашнее задание.
Стр. 4 № 7, № 8.
